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В данной статье рассмотрены структура учетного отражения 
расчетов с поставщиками и подрядчиками. Разработаны методы со-
вершенствования учетного процесса формирования расчетов для по-
вышения эффективности управленческих решений по их реализации.

Одно из центральных мест в системе расчетных операций хозяй-
ствующего субъекта занимают расчеты с поставщиками и подрядчика-
ми. В том числе они являются немаловажной частью бухгалтерского 
учета, так как оказывают значительное влияние на формирование боль-
шей части денежных поступлений в организации.  Существенную часть 
пассивов организации занимают, как кредиторская, так и дебиторская 
задолженность за товары, работы, а также услуги. 

В настоящее время существенное влияние на финансовый резуль-
тат, в том числе и на прибыль от реализации товаров оказывает сво-
евременное обращение денежных средств, а также отлаженный меха-
низм учета расчетных операций с поставщиками и подрядчиками.

Нормативно-правовая база по учету расчетов с поставщиками и 
подрядчиками является существенным вопросом в бухгалтерском уче-
те. Так как все действия, совершаемые главным бухгалтером и руковод-
ством должны основываться на Кодексах, приказах, законах, норматив-
ных актах, инструкциях, положениях, а также стандартах [1].

Организация бухгалтерского учета в Российской Федерации, которая 
отвечает Международным стандартам учета и отчетности и ориентирован-
ная на требования рыночной экономики, предполагает четырехуровневую 
систему документов, регулирующих и регламентирующих учет [2].

Такая многоуровневая система нормативных документов помога-
ет организовать на предприятии должную систему организации бухгал-
терского учета и отчетности (рисунок 1).
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Рисунок 1 – Четырехуровневая система нормативно-правового 
регулирования бухгалтерского 

Все отношения со сторонними организациями должны подтверж-
даться документально, для этого необходимо наличие подписей двух 
сторон договора, в том числе учет хозяйственных операций в соответ-
ствии с нормами законодательства.

Наличие заключенного договора является главной основополага-
ющей для дальнейшего взаимодействия с партнерами. В том числе, ор-
ганизациям необходимо подготовить расчетные документы, а также акт, 
подтверждающий факт выполненных работ или предоставленных услуг.

Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется на осно-
вании первичных документов, таких как: товарные и товарно-транс-
портные накладные, акты, а также расчетные документы (ст. 9 Феде-
рального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ) [1].

В настоящее время организации сами выбирают форму расчетов 
за поставленную продукцию или оказанные услуги. Но в большей сте-
пени партнеры используют безналичную форму расчетов. Благодаря 
этому появляется возможность взаимодействовать с организациями, 
которые территориально не близки. 

Бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками от-
ражается на активно-пассивном счете 60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками». На этом счете ведется синтетический и аналитический 
учет в разрезе товаров, сделок, контрагентов, а также видов оплаты.

Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» кредитует-
ся  на стоимость принимаемых к бухгалтерскому учету товарно-мате-
риальных ценностей, работ, услуг в корреспонденции со счетами учета 
этих ценностей, а также счетов учета иных затрат [1]. А по дебету счета 
60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» отражаются суммы ис-
полнения обязательств, в том числе авансы и предварительную оплату, 
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в корреспонденции со счетами учета денежных средств.
Основные бухгалтерские проводки по учету расчетов с поставщи-

ками и подрядчиками приведены в таблице 1.
В настоящее время необходимо качественно вести бухгалтерский 

учет расчетных операций, а также своевременно совершать операции 
по движению средств, так как это оказывает существенное влияние на 
финансовый результат организации. Важным направлением совершен-
ствования управления компанией является грамотная организация до-
сконального учета всей необходимой информацией о состоянии расче-
тов с поставщиками и подрядчиками, которая складывается в системе 
бухгалтерского учета, в том числе ее предоставление заинтересован-
ным сторонам для принятия решений.

Библиографический список: 
1.	 Российская Федерация. Законы. О бухгалтерском учете: ФЗ от 06.12.2011 N 402-

ФЗ (ред. от 29.07.2018) // Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» 
2.	 Ивакина, И. И. Особенности основных положений учетной политики в части 

расчетов с поставщиками и подрядчиками / И. И. Иванкика // Решетневские 
чтения. - 2017. - № 21-2. 
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This article discusses the structure of accounting for payments to sup-

pliers and contractors. Methods of improving the accounting process of form-
ing calculations to improve the effectiveness of management decisions on their 
implementation have been developed.

Таблица 1 – Проводки по учету расчетов с поставщиками и 
подрядчиками

№ Характеристика Дебет счета Кредит счета

11 Приобретено оборудова-
ние, требующее монтажа

07 «Оборудование 
к установке»

60 «Расчеты с постав-
щиками и подрядчи-

ками»
22 Приобретены материалы 

или товары
10 «Материалы»,

41 «Товары»
60 «Расчеты с постав-
щиками и подрядчи-

ками»
33 Учтен НДС, предъявлен-

ный поставщиком
19 «НДС по приоб-
ретенным ценно-

стям»

60 «Расчеты с постав-
щиками и подрядчи-

ками»


